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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 02 dias de Junho 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Marinaldo 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 2º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Franklim Moura Santos – PL; 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Moacir Gama de Souza – PL. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 15ª Sessão 

Ordinária realizada em 22/05/2023; 16ª Sessão Ordinária realizada em 

22/05/2023. APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento nº 301 de 

Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja confeccionado e divulgado calendário de coleta de lixo orgânico da zona 

rural de Upanema-RN. Requerimento nº 304 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis, que seja agendada com 

máxima brevidade possível, a realização de Audiência Pública com rol de 

convidados a ser(em) apresentado(s) oportunamente, com tema(s): “Piso 

Salarial Nacional do Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de 

Enfermagem e da Parteira”. Requerimento nº 305 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que seja enviado a esta 

Casa de Leis, projeto de lei disciplinando aposentadoria incentivada e subsidiária 

parcialmente pelo Erário Municipal com fins de evitar eventual decréscimo de 

remuneração em favor dos servidores municipais que completarem os requisitos 

para aposentadoria. Requerimento nº 302 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de realizar a iluminação pública da comunidade 

de Baixa do Dutra, zona rural de Upanema-RN. Requerimento nº 303 de 

Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realizar a 

recuperação de todas as estradas situadas na zona rural de Upanema-RN. Em 

seguida, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a 

palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, em nome dos servidores municipais da saúde 

prestigiando a sessão. Destacou que os servidores presentes estão na luta pelo 

pagamento do piso da enfermagem, afirmando que está alinhado à esta luta, 

tendo em vista que apresenta requerimento solicitando do executivo que ouça a 

categoria para iniciar o cumprimento da lei. Disse estar à disposição da categoria 
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em busca do pagamento do Piso. Disse que sempre frisa que a categoria é 

merecedora da valorização, pois apenas esses profissionais sabem o que 

passam diariamente, citando ainda o trabalho durante a pandemia, pois 

perderam colegas e seguiram de cabeça erguida no exercício de suas funções. 

Reforçou que está a disposição para buscar, junto ao executivo, a melhor saída 

para o pagamento desse piso. Reforçou a necessidade de se iniciar essa 

discussão através da audiência pública também apresentada, sendo uma ação 

importante junto aos poderes e a categoria. Disse esperar que tenha um 

resultado positivo, para que todos tenham um resultado favorável dando o devido 

reconhecimento à categoria. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN 

SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

citando os profissionais da saúde presentes que buscam o cumprimento do Piso 

da categoria. Disse que foi procurado por Ivanilson, da Baixa do Juazeiro, 

reivindicando a iluminação pública da comunidade, onde, conforme o relato do 

mesmo, os reparos são realizados em outras residências, exceto na sua casa, 

afirmando que esta é uma reclamação antiga desse morador que é contribuinte 

da iluminação e que o mesmo alega que está sendo vítima de perseguição 

política, salientando que os serviços públicos são direitos de todos. Aparteando, 

o Ver. Ibamar Costa disse que o colega pode retirar a palavra perseguição, pois 

tem certeza que o prefeito sequer sabe disso, relatando ainda que o próprio 

Ivanilson solicitou a lâmpada ao prefeito que prontamente mandou que fosse 

feito o serviço. Disse que o prefeito jamais iria perseguir um cidadão por causa 

de uma lâmpada e acredita que o problema seja o cronograma que ainda não 

chegou à comunidade, reforçando que conhece o prefeito e tem certeza que isso 

não acontece. Reforçou que a palavra perseguição não faz parte do dicionário 

do prefeito. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que está apenas 

reproduzindo as palavras do cidadão, onde o mesmo fala sobre essa solicitação 

feita ao prefeito, e que o mesmo está afirmando que procura a secretaria e os 

responsáveis, mas o problema não é resolvido, sugerindo que o colega use do 

seu prestígio para resolver a questão, indagando para que servem os secretários 

se o próprio prefeito precisa ser reivindicado na colocação de uma lâmpada. 

Reforçou o pedido para que os responsáveis tomem as providências. 

Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra disse que também foi procurado pelo 

referido morador há cerca de dois meses, onde, na oportunidade, solicitou o 

reparo através de requerimento. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que 

está dando voz à população e que para isso serve o seu mandato, fazendo o 

devido registro do cidadão Ivanilson. Destacou que tem feito a sua parte 

apresentado as devidas solicitações. Falou sobre a necessidade de melhorias 

nas estradas, onde muitas não receberam reparos no ano passado e que os 

moradores fazem essa reclamação, diante da dificuldade de locomoção e os 

prejuízos que isso causa aos veículos e os transtornos para escoar a produção, 

citando ainda as empresas que pagam os devidos impostos. Citou as 

comunidades de Bom Jesus, Vila Paraibana e Baixa Fechada, dentre outras que 

passam por essa dificuldade. Citou ainda Baixa do Dutra. Destacou a 

necessidade de ser feito um cronograma com estradas de qualidade para que 
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os cidadãos tenham direito de se locomover com qualidade, pois a zona rural 

também merece. Solidarizou-se com os técnicos de enfermagem pela luta, pois 

são profissionais que estão sempre de prontidão e que atesta isso sempre que 

precisa dos serviços de saúde do município. Destacou o trabalho desgastante, 

onde contribuíram muito durante a pandemia para cuidar do próximo e que são 

merecedores do melhor salário possível, onde, chegando à Câmara, tem certeza 

que esse projeto será aprovado. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Agradeceu ao Presidente da Casa por proporcionar uma capacitação aos 

vereadores que estiveram em Congresso na cidade de João Pessoa. Disse aos 

profissionais da enfermagem que é conhecedor da luta e trabalho dos mesmos, 

pois está sempre em hospitais acompanhando pacientes e vê a dificuldade. 

Disse que nunca chegou um projeto para o bem do povo que tenha sido 

reprovado, onde não será diferente com o projeto da enfermagem. Destacou que 

existe a decisão do Supremo, onde um ministro pediu visto, mas tem 

conhecimento de prefeituras que estão pagando o Piso. Destacou que cabe ao 

executivo enviar o projeto. Sobre a situação das estradas, destacou que foram 

feitos serviços paliativos e que as mesmas já se encontram em péssimas 

condições, estando em tempo de serem consertadas novamente. Sobre o relato 

do Ver. Inavan acerca da perseguição política, relatou que na sua propriedade 

também colocam as lâmpadas em todas as casas, exceto na da sua, ficando 

apenas ela sem lâmpada, deixando o serviço à desejar. Falou sobre o aparelho 

de raio x, onde o prefeito disse que seria construída a sala, mas não foi feito. Fez 

cobrança acerca do hospital, pois Upanema tem porte para realizar esses 

procedimentos que são feitos fora. Destacou ainda que existem profissionais 

qualificados para operar o aparelho de raio x. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão, citando os profissionais da enfermagem presentes. Agradeceu a Deus 

por mais uma oportunidade de estar nesta Casa. Disse que os colegas 

levantaram assuntos importantes que devem ser debatidos nesta Casa, pois 

para isso que os vereadores foram eleitos. Solidarizou-se com os profissionais 

da saúde, lamentando pelos mesmos de estarem mendigando por valorização, 

tendo em vista que estão diariamente recebendo pessoas e fazendo o seu 

trabalho. Relatou que esses profissionais fazem as visitas aos pacientes e 

lamenta que os mesmos precisem estar correndo atrás da sua valorização. Disse 

se envergonhar, enquanto político, acerca dos entraves do reconhecimento 

desses profissionais, se disponibilizando para ajudar no que for preciso, pois é 

reconhecedor da importância do trabalho da categoria, sendo preciso que sejam 

reconhecidos, dando mais dignidade à sua remuneração. Pediu à categoria que 

sempre que tenha alguma atualização acerca dessa demanda, que seja 

informado para estar sempre por dentro dessa questão para que o município 

tenha conhecimento da situação. Falou sobre a capacitação que esteve presente 

na cidade de João Pessoa, na companhia dos colegas Gineton e Higor, sendo 

um momento importante para estar sempre se atualizando no exercício do 

trabalho, agradecendo ao presidente por proporcionar a ida ao evento. Falou 
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sobre o serviço da TIM prestado em Upanema, onde os usuários vem sofrendo 

com a impossibilidade de realizar ligações. Destacou que já apresentou 

requerimento acerca dessa questão, onde foi enviado à TIM e que nunca foi 

recebida uma resposta, reforçando a cobrança, pedindo que, se for o caso, que 

seja reenviado. Destacou que muitas vezes não é possível sequer registrar as 

reclamações, pois a ligação cai. Pediu que a população faça essa reivindicação 

junto à operadora, destacando que esta Casa também tem o dever de buscar 

solução ao problema, tendo em vista que é direito da população, pois vem 

pagando pelo serviço. Disse que acompanhou em alguns blogs e jornais a 

possibilidade do governo do estado estar adquirindo um empréstimo de mais de 

um bilhão de reais, onde parte do valor será destinado à recuperação de 

estradas. Citou a péssima qualidade da RN Pastor Adelino, onde muitas pessoas 

estão indo à Natal pela estrada de Campo Grande, mesmo aumentando a 

quilometragem. Disse que é preciso que o município corra atrás para incluir a 

RN 405 nesse cronograma do Governo do Estado, sendo importante estar atento 

à essa questão, enquanto representantes do povo, citando ainda a deputada que 

tem laços com Upanema, para que todos que precisam da RN, que trafeguem 

com segurança. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que apresentou 

requerimento recente solicitando essa recuperação da RN 405, onde o prefeito 

já conversou com deputados e órgãos responsáveis, onde foi informado que a 

RN 405 será recuperada. Disse que a Dep. Isolda informou que irá batalhar para 

que a RN 405 seja recuperada o mais breve possível. Retomando, o Ver. Edson 

disse que é importante que se pressione para que o serviço chegue. Pediu que 

a população acompanhe os trabalhos legislativos, pois isso é importante. A 

seguir, o Vice-Presidente Gineton Costa assumiu os trabalhos da Mesa e passou 

a palavra ao Ver. Ibamar Costa. Assumindo a palavra, o VER. IBAMAR COSTA 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

realização da Conferência da Assistência Social, sendo um evento participativo 

e importante, onde esteve presente junto com outros colegas vereadores, 

agradecendo ao presidente do Conselho José Jonas e a Secretária Sueli 

Oliveira. Disse que visitou a escola Maria Gorete, onde está sendo feita reforma. 

Disse que foi recebido pelos diretores e demais servidores, e que constatou as 

mudanças na escola, acreditando que ao final da obra, a escola irá oferecer 

muitas melhorias aos que usam da mesma. Informou ainda que a mesma 

passará a ser escola de tempo integral. Disse esperar que outras escolas 

recebam melhorias, como a Rita Dantas que precisa de serviços e que tem 

requerimento nesse sentido. Destacou que visitou também o CMEI, uma escola 

que é referência no município na melhoria da educação, agradecendo aos seus 

diretores e se disponibilizando para contribuir com a educação do município. 

Sobre a questão da iluminação pública, disse que tem percorrido o município. 

Relatou que votou a favor da CIP e que antigamente a zona rural não tinha 

iluminação, mas que atualmente várias comunidades dispõem do serviço, sendo 

cerca de 98% da zona rural iluminada. Destacou que apenas as comunidades 

de Baixa do Dutra I e II estão com o serviço pendente, além de algumas 

comunidades que tem as casas mais distantes. Disse acreditar que o prefeito irá 
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concluir a iluminação dessas comunidades pendentes para deixar a zona rural 

100% iluminada. Disse que a equipe trabalha por localidade, citando que semana 

passada foi feito em Palheiros, ficando pendente apenas Nova Descoberta. 

Falou sobre o problema de Salgadinho, pois houve um curto circuito que também 

já foi reparado. Informou à população que todas as comunidades terão reposição 

das lâmpadas, citando ainda a manutenção da zona urbana. Reforçou que a 

equipe irá repor as lâmpadas o mais breve possível. A seguir, o Presidente 

Ibamar Costa reassumiu a Mesa. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 302 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de realizar a iluminação pública da comunidade 

de Baixa do Dutra, zona rural de Upanema-RN; e Requerimento nº 303 de 

Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de realizar a 

recuperação de todas as estradas situadas na zona rural de Upanema-RN. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse faz cobranças de melhorias para a zona rural, diante da 

dificuldade de acesso dada pela qualidade das estradas vicinais. Destacou que 

vem sendo cobrado por moradores, bem como constatou esses problemas em 

suas visitas às comunidades. Solicitou que a prefeitura faça esse cronograma e 

realize a terraplanagem nas estradas. Falou sobre a necessidade de iluminação 

de Baixa do Dutra, tendo em vista que os moradores já pagam pelo serviço, 

garantindo dignidade e segurança aos moradores locais. APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 301 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de que seja confeccionada a e divulgado 

calendário de coleta de lixo orgânico da zona rural de Upanema-RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Disse que 

seu requerimento trata do calendário de coleta da zona rural, pois as pessoas 

relatam essa dificuldade, citando a comunidade de Salgadinho como referência, 

onde teve a coleta realizada recentemente. Disse que o acúmulo do lixo causa 

problemas e que é importante que seja organizado um calendário para que a 

zona rural seja contemplada com essa coleta, tendo em vista que existem 

restrições de queimadas, sendo importante que os moradores recebam esse 

calendário. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 304 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de 

Leis, que seja agendada com máxima brevidade possível, a realização de 

Audiência Pública com rol de convidados a ser(em) apresentado(s) 

oportunamente, com tema(s): “Piso Salarial Nacional do Enfermeiro, do Técnico 

de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da Parteira”; e Requerimento nº 

305 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de que 

seja enviado a esta Casa de Leis, projeto de lei disciplinando aposentadoria 

incentivada e subsidiária parcialmente pelo Erário Municipal com fins de evitar 
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eventual decréscimo de remuneração em favor dos servidores municipais que 

completarem os requisitos para aposentadoria. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que ambos os 

requerimentos são de suma importância. Destacou que existem profissionais 

com tempo de aposentadoria, mas que todos conhecem a realidade das perdas 

no município. Relatou que professores que recebem cerca de 5 mil e tem perdas 

equivalentes à 2 mil reais, lamentando a situação, onde profissionais que 

trabalharam mais de 40 anos terem essa perda salarial drástica. Disse que já 

procurou o sindicato, bem como outros municípios que adotaram o sistema, onde 

o município quem irá arcar com as perdas do INSS. Disse que irá conversar com 

o prefeito e que irá buscar a viabilidade do projeto também com o Sindicato. 

Sobre a Audiência Pública sobre o Piso da Enfermagem, disse que é preciso 

contribuir com essa questão e ouvir as autoridades e partes para debater a 

implantação dessa lei no município. Disse que se aprovado, irá sentar com a 

categoria para definir as autoridades e marcar uma data para realização da 

audiência. APROVADOS POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE 

AUTORIA DO VER. WESKLEY SOARES: Requer ao poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

reformar o Mercado Público Municipal Francisco Fernandes da Silva. Justificou 

que foi procurado por comerciantes locais que fizeram essa reivindicação, 

pedindo que o prefeito veja essa questão com bons olhos. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 

extraordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  

BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos 

assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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